



价值投资有望重新主导市场

放量滞涨的特征出现在周二的盘面上，大面积的S T股涨停和蓝筹股疲软的走势形成鲜明对比。这种状况的出现有一定的顶部特征显露，对于利空麻木的市场会不会在利空累积效应下掉头折返呢？

□海通证券 吴一萍

念被抛弃，“菜场理论”被广泛运用于投资，市场的投资主线消失。

那么，B股的全线下跌又告诉我们什么信号呢？疯狂过后的理性回归。这种回归是必要的、也是市场自身规律使然，而B股的走势实际上是用较短的时间浓缩了A股的走势，或者说我们接下来可以预见到A股泡沫可能受到的压力。不过，笔者并不认为A股会遭受B股的拖累而改变方向，相反，笔者认为A股和B股分离的走势会维持一段时间，但是B股给予了足够的提示。

可能进入利空密集期

事实上近期的市场已经步入了利空密集期。笔者认为接下来可能利空消息的密集程度会加大，无论是官方的还是坊间的有关政策面的利空消息都会“轰击”大盘。在这种氛围当中市场心态是比较脆弱的，大幅震荡在所难免。那么，震荡过后大盘的方向是否会改变呢？笔者认为短期内难以扭转大盘的方向，理由仍然是资金推动的惯性。

尽管A股新增开户数比前期高点有所回落，但仍然保持在高位水平。很多人会怀疑这种储蓄大搬家的持续性问题，我们把前一轮牛市的情况和这一次来作一个对比就会发现，2000年证券类资产与居民存款的比例是1:3，而今这个比例是1:4.5。这个数据意味着要达到上一轮牛市巅峰状态时的储蓄搬家程度还有很大潜力和空间。不过，笔者并不是说这股巨大的搬家力量在近期就可能完成，资金推动的力量可能随着赚钱效应的逐渐淡化而减弱，赚钱效应淡化的可能

性在于垃圾股的回归。而短期内这种状况出现的可能性还比较小，在政策利空密集期内资金推动的惯性仍然会营造出大盘普涨的格局。而盘面中继续表现出利空麻木症，并在密集利空压力下顽强前行。

蓝筹有望补涨

以基金重仓股为代表的蓝筹板块落后于大盘和低价股的状况在未来一段时间有望扭转，价值回归的投资思路在股指的攀升过程中会重新得以确立。这是因为一方面结构性泡沫的膨胀不可能无止境地延续下去，蓝筹股相对低估的价值已经逐渐凸现出来；另一方面在于基金经历了近阶段的流动性问题、不得不在大额赎回压力下的被动减持和主动做空之后又将对蓝筹股重新青睐。人民币加速升值的动力以及蓝筹股超预期的业绩增长都将成为蓝筹股行情的根本支撑因素，因此，在结构性泡沫愈演愈烈的格局下需要保持一分冷静的心态，以改变持筹结构来抵御结构性风险的压力，地产股、封闭式基金、银行股、汽车股等都是值得关注的对象。

制图 张大伟



中证投资 徐辉

首席观察

市场“全面泡沫”应在6000点之上

在上周末央行三率齐动后，本周股市继续保持上涨格局。周一、周二沪指基本保持了1%左右的上涨幅度，唯上海B股周二出现大幅下跌，指数跌幅达到6.89%，深圳B股反应平淡，指数下跌1.51%。那么，为什么宏观调控挡不住股市上行步伐？市场“结构性泡沫”会否向“全面泡沫”过渡？

调控为何挡不住股市上行步伐？

部分投资者很疑惑，为什么央行频繁调控都难以止住股市上涨的步伐？

我们看到，最近两年政策对股市的影响并不显著。除去本次利率调整，2006年以来，央行就曾三次调整利率，分别是2006年4月、2006年8月以及2007年3月，但每次调整利率后，股市不仅没有出现深幅调整，反而会迎来一波强劲上涨。关键原因在于以下方面：

第一，央行调控并非直接针对股市，管理层目前不会出

台政策干预市场。正如央行货币政策委员会委员樊纲所言，上周央行出台的三项政策，针对的都是货币供给和流动性过剩等问题。对于当前的证券市场火热的情况，樊纲认为，政府不会再为了某些事情而去托市或者出台相关政策去干扰市场，市场的风险还是需要由市场本身去承担。现在市场成熟了，政府也成熟了，市场应该打破幻想，尊重市场规律。

第二，国际经验显示，小步快跑的持续加息或短期内大幅加息才会对资产价格产生显著的影响。由于未来通胀大幅上升的几率不高，故央行继续频繁加息不是大概率事件，这导致投资者对于利率走向并不过于担忧。分析家指出，4月份的数据显示通胀率上涨的因素在缓解，粮食价格连续几个月在走低，不排除通胀上升的可能性，但是大幅度上升的可能性比较小。这消除了市场对于频繁加息的忧虑。

第三，从本次加息对上市

公司的实质影响看，A股上市公司利润总额仅会受到0.4%左右的影响。其中，机场、煤炭、港口、铁路、钢铁、食品饮料、化工、汽车整车等行业受影响幅度在0.5%以下，影响非常微弱；即使是建材、汽车零配件、纺织服装等受影响较大的行业，幅度也在3%以下。龙头板块方面，银行、保险、地产等指标股也无显著负面影响。分析人士指出，只要活期存款利率维持不变，2007—2008年银行盈利快速增长的趋势就不会发生变化；而升息增加了保险公司的利息收入，对保险股形成利好；地产股方面，加息不会改变地产行业现有的供求状态，而人民币长期升值的格局更是令优质地产股充满机会。

“结构性泡沫”会否向“全面泡沫”过渡？

尽管价值因素不支持市

场继续暴涨，但泡沫的惯性扩张却可能继续推动A股走高。除非管理层采取强制性干预措施，或者央行大幅提升基准利率，否则，在盈利效应普遍扩大的促使下，资金大规模继续涌入市场仍难以遏制。但在看到管理层仍然以市场化的方式调控市场，而央行迫于升值压力而以提升准备金率为主要手段时，投资者继续进场的信心并未得到根本的撼动。价值束缚似乎难以遏制泡沫的扩张。

对于泡沫问题，近期一些学者和官员们提出了一个新的理论，叫作“结构性泡沫”，因为当前股市平均市盈率偏高主要是垃圾股股价过高造成的，而一些大盘蓝筹股的市盈率依然保持在合理水平，泡沫不是全面性的。这一观点基本反映了当前市场的实际情况。既然是结构性泡沫，就没有必要对股市进行全面调控。市场的问题最终会交由市场来解决。

从目前的情况来看，银行股、地产股、机械股等多个行

业的多家优质公司，在未来三年内都存在复合增长率达到30%—50%的较大可能，这意味着这些公司的市盈率可以在40倍、甚至更高一些。如果这些公司也出现较大泡沫，比如基于2007年收益的市盈率达到60倍、甚至更高，这种可能性是存在的。这意味着股指将走到更高的位置上；但与此同时，市场的泡沫也就不再是结构性泡沫了，而是全面泡沫了。笔者测算，沪指到达这一步的点位在6000点以上。也就是说，如果今年指数就到6000点以上，那么很可能市场出现了全面泡沫。

从国际经验来看，股市泡沫的消除总是伴随利率的大幅提升及市场化措施，或者政府征收证券收益所得税等强制行政性措施。从目前的情况来看，行政性措施和市场化措施都不会在近期出现。这就意味着，市场的“结构性泡沫”将继续存在，并存在向“全面泡沫”过渡的较大可能。

手机也能炒股？

手机版一大智慧证券软件

发送D到1988

免费下载 免费享用

客户服务热线：021-58790530

大赢家 炒股软件

6大领先优势

**机构研究 高端资讯
筹码追踪 主力动向
价值金股 买卖信号**

马上下载 WWW.788111.COM

咨询电话 4006-788-111

专栏

选择成长股坚持价值投资

□姜韧

5月21日央行抑制资产泡沫的调控组合拳再度出手，证监会此前亦有警示股市风险的信号发出。这暗示境内股市已出现良性的结构性泡沫，泡沫主要集中在低价绩差股的投机炒作，这也是近期蓝筹股表现平平的情况下，政策面仍然进行调控的主要原因。股市有风险，并不能简单地理解为不能投资股票，而是股票投资要坚持价值投资理念。

现在A股平均市盈率略嫌偏高，有外资投行放言，从价值理论分析已鲜有可供选择的投资品种了，这种观点过其实了。一般从价值理论分析，股票分为成长股和价值股。利润高速发展，超出市场平均值的股票被称为成长股。这类公司通常不发股息。相对而言，价值股的公司较为成熟发展缓慢，但派发较高的股息。投资者选择价值股侧重现金股利，而选择成长股则是预期未来，看重的是公司高速发展的前景。

一般来说，价值股的市盈率较低，因为盈利比较稳定，增长已经较为缓慢，如钢铁等一些传统行业。而成长股市盈率较高，投资者认为其面对结构性泡沫，投资者需要控制风险。低价股鸡犬升天是泡沫膨胀的集中积累，投资莫以买菜心态选股。巴菲特慎言股市整体泡沫，只谈股票板块泡沫，并坚持价值投资的原则。因此选择成长股进行价值投资，是短期规避泡沫风险的最佳选择。

更多观点

震荡不改上扬态势

□上证联

侧面反映出场外资金持续地流入没有停止。近两个交易日成交量的再度放大，充分显示上述两股资金仍相当充沛。在人民币升值有可能进一步加速背景下，股市有着进一步的重估基础。即使出现红筹股大量回归，在目前流动性过剩的市场背景下，恐怕也是杯水车薪。

本轮行情的基础来自两方面：一是多项制度性变革引发的上市公司业绩突增；二是低利率背景下人民币升值预期，激发大量的低成本资金追逐相对稀缺的筹码。近期市场每次下跌后，都有强劲回升出现，似乎有“神秘力量”在利用难得的下跌机会进场。其实并没有什么神秘力量，下跌中部分机构在回调，更多的普通散户资金在补仓。目前支撑市场的资金力量正是来自这两方面：一个是热钱；一个是居民储蓄大搬家。这两股资金的汇聚，成为股市的推动力量。尽管舆论都在警示风险，但目前还看不出热钱撤出股市的明显迹象。新增开户数自5月8日创出自新增开户数36.8万户新高之后，A股新增开户数上周一度回落，但周五数据又回升至25万户以上，日新增A股开户数维持在20万户以上。这从一个

cnstock 理财

本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股 | 高手为你解盘 四小时

今天在线：
时间：10:30-11:30
汉德投资廖晓媛
时间：13:00-16:00
罗利长、巫寒、陈钟、胡嘉
侯英民、吴磊、吴青芸、马刚

2007年5月23日

十佳分析师指数

看多 60.00% | 看平 0.00% | 看空 40.00%

0 10 20 30 40 50 60 www.cnstock.com

上证网友指数

2007年5月23日

看多 63.92% | 看平 10.59% | 看空 25.49%

0 10 20 30 40 50 60 70 www.cnstock.com

中国证券网

热门股票搜索排行

(600166) S莲花	(600106) 亚盛集团
(600103) S青年	(600500) 中化国际
(600177) 柳钢股份	(600333) 广深铁路
(000100) TCL集团	(600398) 工商银行
(600050) 中医联	(600016) 民生银行
(600666) 梅林水电	(600741) 巴士股份
(600018) 上港集团	(600839) 四川长虹
(600010) 包钢股份	(600642) 申能股份
(600210) 湖江企业	(600001) 鄂武钢
(600900) 长江电力	(601888) 中国银行